A 0 °C-os vizet a 100 °C-os viz lehiilése aran kell felmelegiteniink; minél jobban lehiil az eredetileg 100 °C-os
viz, annal melegebb lesz a 0 °C-os viz a folyamat végén. Az a célunk, hogy a 100 °C-o0s viz minél jobban lehtljon,
de mindig szem el6tt kell tartani, hogy a hdaram irdnya egyértelmiien meghatérozott; a melegebb test ad &4t hét a
hidegebb testnek.

Ha a 100 °C-os viznek csak egy igen kis részét hozzuk hékontaktusba a 0 °C-os vizzel, akkor az igen erdsen lehiil,
és igy a melegités szempontjabol a hasznositasa nagyon j6. Ugy érdemes probalkozni, hogy a meleg vizet kis részekre
osztjuk és az egyes részekkel kiilon—kiilon melegitjiik a hidegebb vizet.

Osszuk fel a 100 °C-os vizet n egyenld részre. Kossiik az els6 részt egy igen jo, veszteségmentes hévezetGvel a
0 °C-os vizhez. A T; egyensilyi h6mérséklet a

em(Ty — Tp) = e(m/n)(100 °C — T7)
egyenletbdl (m =1 kg, Ty = 0 °C, ¢ pedig a viz fajhGje) hatarozhato meg:
Ty =100 °C/(n + 1).

Ha n elég nagy, akkor T; elég kicsi, a 100 °C-os viz a h&csere soran jol lehiil, azaz igen jol hasznositottuk.
Kapcsoljuk ezutan a jo hévezeténkkel a T7 hémérsékleti vizet a masodik adag 100 °C-os vizhez. Az egyensulyi
hémeérséklet Ts:
T — 100°C+n-1OO °C
2T T (n+1)2°

T> > Ti, tehat a masodik adag 100 °C-os viziink méar kevésbé hiilt le, mint az elss, és igy kevésbé hasznositottuk a
melegitésnél. Erdemes még felirni a kozos hémérsékletet a harmadik adaggal val6 melegités utan:
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Jol lathatoan egy mértani sor Gsszege hatarozza meg a kialakuld koz6s homérsékletet, ezért a végsé hémérséklet
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[n/ (n+ 1)}” egy nevezetes kifejezés reciproka, ami n — oo esetén a természetes logaritmus alapszamahoz, e ~ 2,72-
hoz tart. Ha tehat a 100 °C-os vizet igen sok részre osztjuk fel, akkor a fenti eljarassal az eredetileg 0 °C-os vizet
T =~ 63,2 °C-ra tudjuk felmelegiteni.



